



# ТЕАТР — ЭТО ПРАЗДНИК

«Театр! Любите ли вы театр, как я люблю его, то есть всеми силами души вашей, со всем энтузиазмом, со всем исступлением...». Всем нам хорошо знакомы эти слова Белинского. А в тот праздничный день их хотелось повторять вновь и вновь. И наверное не только мне, но и многим гостям, приглашенным в областной драматический театр имени М. С. Щепкина на празднование Международного дня театра.

Теплая, волнующая атмосфера праздника угадывалась уже в шумном многолюдье около театрального подъезда, в доносящихся из фойе звуках духового оркестра. Она царила в зрительном зале, за кулисами театра. Улыбки, цветы, поздравления. Проиллюстрированные фотографиями афиши спектаклей нынешнего и минувших сезонов. Тематические выставки, рассказывающие о творческих связях щепкинцев с трудовыми коллективами города и области.

Но, пожалуй, наиболее многолюдно было на третьем этаже около экспозиции работ заведующего бутафорским цехом театра Сергея Романова и его помощника Геннадия Козлова.

Впрочем, приятные сюрпризы ждали в этот день и зрителей, и хозяев в течение всего вечера. А начался он прямо в празднично украшенном театральном фойе. Выступления духового оркестра чередовались с песнями и хороводами фольклорного ансамбля села Кустовое Яковлевского района. Здесь же, в фойе, зрители встретились с актерами и режиссерами драмтеатра и театра кукол.

А затем торжественные сиг-

налы фанфар пригласили всех участников праздника в зрительный зал. Свой символический трон заняла Мельпомена (в роли музы — покровительницы театра зрители, конечно же, узнали заслуженную артистку РСФСР Е. Ярцеву). Поднялись над сценой маски — символы трагедии и комедии, и праздничное представление началось.

На праздничном вечере щепкинцы показали сцены из своих новых работ, из спектаклей прошлых лет, особенно запомнившихся зрителям. Они вновь услышали страстный монолог Сирано (засл. арт. РСФСР В. Бондарук, арт. Л. Познанский, В. Ярмак) из пьесы Э. Ростана «Сирано де Бержерак», исповедь Дездемоны (арт. Е. Мурашова, И. Павлова) из трагедии Шекспира, комическую перепалку ловкого Лафлеша (арт. В. Володин) со своим хозяином (арт. А. Охлопков) из мольеровского «Скупого». Перед ними прошли герои гоголевской «Женитьбы» (засл. арт. РСФСР Н. Черныш, артисты В. Протасова, Г. Мазур), спектакля «Полк идет», поставленного на основе романа М. Шолохова «Они сражались за Родину» (арт. В. Подмогильный, В. Стариков) и другие.

От имени Белгородского отделения Союза писателей РСФСР работников театра поздравила писательница Н. Овчарова. Памятные адреса коллективу вручили представители заводов «Энергомаш» и металлоконструкций, Белгородского педагогического института имени М. С. Ольминского. Театрализованное поздравление подготовили для щепкинцев актеры студенческого театра технологического

института строительных материалов — гостями праздника стали герои хорошо знакомого белгородцам спектакля «Левша». От имени самых юных представителей сцены выступили участники театрального коллектива городского Дворца пионеров.

В числе своих самых благодарных и доброжелательных зрителей щепкинцы называют воинов местного гарнизона. В Международный день театра они стали не только почетными гостями, но и активными участниками праздника.

— Бог Аполлон — покровитель всех муз на Олимпе, — продолжают праздник ведущие, — нам поздравление решил передать через самых старейших, через фольклорный ансамбль, что рожден на земле белгородской. Мы принимаем посланцев хранящих обряды народа.

Из села Кустовое Яковлевского района приехали на праздник эти гости. Свой яркий самобытный спектакль показали они на сцене облдрамтеатра. С традиционными для этих мест песнями — грустными и веселыми, с прибаутками гостей и плачем «невесты» — по отшлифованному веками ритуалу прошла перед нами деревенская свадьба.

— Мы очень благодарны всем нашим гостям за участие в празднике, за теплые слова поздравлений, — говорил уже после его окончания главный режиссер областного драматического театра В. И. Ильин. Каждым своим спектаклем мы будем стараться оправдать это доверие зрителей, стараться, чтобы каждая встреча в театре становилась праздником и для них, и для нас.

Л. КОНДРАТЬЕВА.

31 МАР 1962

БЕЛГОРОДСКИЙ ПРАЗДНИК  
г. Белгород